



文/片 本报记者 赵发宁 张伟

## 小记者参观消防中队,看了表演又见证珍贵一幕

# 不到一分钟!消防叔叔穿戴整齐出警了

23日,齐鲁晚报·今日泰山“我是小小消防员”活动第二期来到泰安市公安消防支队龙泉中队。消防员表演的电灯泡上切割铁丝、10米高空速降等项目惊艳全场,让30名小记者拍手叫好。

23日上午9点,齐鲁晚报泰安小记者团的30名小朋友在家长地陪同下,来到龙泉中队集合。列队完毕后,龙泉中队官兵带领小记者来到穿戴消防服的场地。2款4件消防服整齐地摆放在地上,中队长的一声令下,10几秒时间内,一名消防员迅速穿上消防服,并举手示意穿戴完毕。“哇,这么快呀!”一名小朋友看后惊叹到。

演练结束后,小朋友们在消防官兵

的指导下,试穿消防服。小小的身躯穿上消防服后,俨然就像一个“超级玛丽”,厚重的消防服并没有让小朋友觉得不合身,反而多了一种自豪感。

灯泡上切铁丝环节,消防员拿起无齿锯,全神贯注,小心翼翼地将电锯靠近铁丝,“吧嗒”一声,铁丝被切断,灯泡安然无损,接下来,他们还表演了沿梯设带、高空速降等科目。消防员在10米高的楼层上,用了不到两秒时间,飞身降落到地面,看得小朋友们目瞪口呆。最令人兴奋的是,5名小记者体验了乘坐50米高云梯,落地后,他们分享着俯瞰大地的感受。

表演结束后,中队长又给大家介绍了一些消防装备,并带领小朋友参观了荣誉室、装备室,在战士宿舍,小朋友对战士们叠的“豆腐块”很感兴趣,都积极尝试叠被子。“在消防车库参观期间,突然铃声大作,消防官兵不到一分钟时间,就穿戴好战斗服,冲出营房,坐上消防车。“这也是表演吗?”一名家长还在纳闷中,消防车就已经驶出了营区。“这是真警,不是演练。刚才接到报警了,消防员去灭火了。”一名消防员向大家说。

“这次见识到消防员出警了,他们出警速度真快啊!”一名家长说,能近距离看到消防员出警,真是不虚此行!



2



3



4



5



6

- 1、小记者和家長在消防中队合影
- 2、小记者登上50米云梯
- 3、消防员给小朋友穿戴消防服
- 4、小朋友们穿上了消防服
- 5、消防员演练电锯切铁丝
- 6、消防员给小朋友介绍消防器械

本报记者 孙静波 摄



瞧瞧里面都有啥

## 挥动胳膊‘进去’玩游戏 亲手操纵无人机

本报泰安4月23日讯(记者 孙静波) 22日上午,本报小记者团走进泰安市科技馆,观看裸眼3D、自己操作体感游戏、感受变换的风景……孩子们了解日常生活中的科学原理,感受高科技给生活带来的便利。六大主题馆200余件科技展品,让孩子们感受到科学世界的独特魅力。

此次活动以科技为主题,小记者们体验操控无人机、畅玩体感游戏和上3D课堂等项目。一位小记者说:“这些高科技已经和我们的

生活联系在了一起。例如我看电视里已经用无人机拍电影,我家里也有体感游戏机,老师说科技在改变生活,今天我是真感受到了。”

在体感游戏环节,两位小记者快速摆动手臂。“这个不用跑,光动手就行。这种体感游戏,感觉它能明白人的意图,高度仿真,真有意思啊。”一位小记者说。

数字健身、眼的余光、模拟驾驶、小球旅行记、传声筒、马德堡半球、水力发电、裸眼3D电视……这些陌生又有趣的名字,吸引了孩子们



看更多精彩图片,关注更多小记者活动,请扫码关注。

的目光。孩子们听了讲解员的解说,再通过亲身体验,能更好的明白这些科学原理。

活动结束后,一位孩子家长说,提到科技,总给人一种高大上的感觉,其实它离我们并不遥远,这次活动对于孩子们来说,非常有意义。



上网学习科技小知识



“椎体上滚”,太神奇了!